



贴近居民保平安

夏季是“盗、抢、骗”类违法犯罪的高发期,连日来,全市公安机关和广大民警强化“小案”侦防工作力度,严厉打击“盗、抢、骗”为主的多发性侵财“小案”,强化社会治安巡逻防控,打压犯罪分子作案空间。图为民警在辖区巡逻时,叮嘱群众加强自身防范,询问小区治安情况。

本报通讯员 郑子林 摄影报道

“一呼百应”筑企业防火墙

港区公安分局创新警企联防模式护航经济发展

本报记者 王超 通讯员 解朋龙 杨冬

投资60万元整合43家安保力量 三方推动“一呼百应”建设

近年来,东营市公安局港区分局结合“社区六进”工作要求,紧扣辖区企业发展需求,以推进“警企联防”为切入点,创新推出了企业“一呼百应”联保机制,着力搭建警企间横向联防联控、纵向联巡联治、区域联打联控的新型警务协作模式,有力提升了港区经济园区、化工园区、物流园区三大园区企业间的整体防范水平,为企业平安发展提供了坚实的保障。

针对港区大部分企业处于建设初期,内保组织尚不完善,治安防范能力相对薄弱的实际,港区公安分局结合“社区六进”工作,围绕辖区43家企业分布范围,规划建设了三所驻企警务室,搭建了警企联防快速集结平台,建设完成了无线对讲寻呼系统和指挥调度平台,开辟了专用巡防调度信道,搭建了以无线对讲寻呼系统为主要载体的企业“一呼百应”集中调度平台,通过整合安保资源,科学调配安保力量,实现缩小服务半径、提升服务时间,快速打击犯罪、短时间集结队伍的警务目标。

东营港经济开发区管委会将“一呼百应”机制建设上升为管委会年度综治工作重点推进工程,由政法委、综治办全面主导推进,先后投资60余万元,为企业“一呼百应”机制建设提供了强大的资金保障。工作中,他们整合全区43家企业内保队伍,按照“5公里巡防半径”的工作要求,将43支保安力量划分成6支“一呼百应”巡防队伍,并合理划分巡防范围,实现在时间、空间、地域上的同步呼应,为快速打击犯罪奠定坚实的基础。牵头制定了企业“一呼百应”联保机制及8项分类工作方案,明确了警务室、各企业及管委会各成员部门的主体责任,细化了工作任务和职责,在机制上形成了较为完善的责任体系。

此外,他们与东营港经济开发区管委会社会事务局、市政局、电力公司、供水公司、渔政海事、消防等部门建立了统一的救援应急机制,设立了统一的呼叫信道,一旦警务室接受到应急救援的警情事件,能够迅速通过无线对讲寻呼平台通知各个应急救援部门参与救援,切实在服务民生方面发挥着巨大的作用。

“一呼百应”联保机制整合了警务资源,缓解了警力不足对社会治安管理的压力,缩短了警情处置时间,加强了治安信息沟通,实现了对治安状况的全面掌控,提升了公安机关打防管控效能。”港区公安分局政委魏崇山说。截止目前,结合“一呼百应”联保机制,共开展联动巡防600余次,完成应急处突演练3次,处置突发警情11起,现场抓获犯罪嫌疑人12人,快速救援海难事故4起,救助遇险船员11人。

工作中,港区公安分局通过无线对讲寻呼系统和视频监控可视化指挥调度平台,实时接收来自各个企业的动态治安信息,并通过社区民警对价值信息的汇总研判,及时下达调度指令,在短时间内集结周边巡防队伍第一时间赶赴现场,缩减了以往报警的繁杂过程,缩短了处置时间,为各类案件的快速有效处置奠定了坚实的基础。同时,建立了企业24小时动态巡防防控机制,实现了“图像、语音、网络、GPS定位和人控”的昼夜无缝隙立体化管控,有力确保了企业的全天候安全稳定。

“一呼百应”联保机制整合了警务资源,缓解了警力不足对社会治安管理的压力,缩短了警情处置时间,加强了治安信息沟通,实现了对治安状况的全面掌控,提升了公安机关打防管控效能。”港区公安分局政委魏崇山说。截止目前,结合“一呼百应”联保机制,共开展联动巡防600余次,完成应急处突演练3次,处置突发警情11起,现场抓获犯罪嫌疑人12人,快速救援海难事故4起,救助遇险船员11人。

没钱买酒,遂窃商铺

广饶警方抓获一“酒鬼”大盗

本报7月9日讯(记者 王超 通讯员 朱腾飞) 男子马某嗜酒如命,无奈囊中羞涩没钱买酒,便动起了盗窃歪主意,连续多次撬门窜进不同商铺进行盗窃。日前,广饶县公安局抓获了这一系列盗窃案。

5月14日上午,广饶县公安局接到受害人报警称,其位于广饶县商贸城内的厨具店铺于当天凌晨发生盗窃,店铺门口铜锁被人撬开,丢失现金1100元;5月17日凌晨,商贸城内一家调料店铺再次发生盗窃案,店铺门锁同样被撬开,丢失现金600元……自五月中旬至6月中旬,短短一个月时间,商贸城内共有4家商铺门锁被撬,丢失部分财物。

犯罪分子连续作案,影响十分恶劣。为尽快破案,广饶县公安局立即抽调民警成立专案组展开调查,同时对赃物展开布控工作。此外民警还定点蹲守,伺机抓获现行。

6月29日凌晨1时许,犯罪嫌疑人再次流窜到广饶县商贸城作案时,被蹲守的民警抓获。经了解,犯罪嫌疑人马某曾在商贸城内打工,因对商贸城内环境熟悉,便将其作为作案地点实施盗窃。经审讯,马某先后5次流窜至广饶县商贸城,用铁棍、扳手将门锁撬开锁盗取商铺内现金。据马某供述,他没有收入来源,且终日酗酒,因没钱买酒才决定盗窃。

目前,犯罪嫌疑人马某因涉嫌盗窃罪已被依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。

夏季户外活动增多 市民多注意防盗防劫

本报7月9日讯(记者 王超 通讯员 巩义丁) 夏季天气炎热,市民户外活动增多,许多不法分子也开始“活跃”起来,是侵财、人身伤害等违法犯罪活动的高发期。东营警方根据近期破获的多起案件,提醒市民增强安全防范意识,防范不法侵害。

民警提醒,市民夏季午休、夜晚睡觉和离家外出时务必关好门窗,并注意检查是否锁好。临街的低楼层住户、平房住户注意不要把贵重财物和衣服等放在靠近窗户的地方,注意加固防盗门、防盗网等设施。沿街铺面使用铝合金卷帘门的业主应在卷帘门的里面加设一道防盗门。

每到夏季,许多市民喜欢与朋友一起喝啤酒吃大排档。民警提醒,饮酒切莫贪杯,天气炎热人们情绪易暴躁,谨防醉酒后引发事端,如果有人醉酒,同桌有义务送其回家或去医院醒酒,切勿酒后驾车。同时,市民需警惕飞车抢夺,市民出行时,尽量少带大量现金,装钱包时要遮掩隐蔽。飞车抢夺案发时间多集中在清晨6时至8时、中午12时至下午2时、下午4时至12时三个时段,这些时段出行一定要注意安全。

此外,女性市民外出时,穿着应避免过分暴露。民警提醒女性市民,尽量不要到偏僻的地方活动,活动时间不要太晚,不宜带太多财物。如发现有人尾随,可突然改变行进线路或快步向人多明亮的地方跑等。遭遇袭击时,先要自保,对被抢财物不要过分惋惜,人身安全最重要。